

创建文明城市 你我共同参与



# 擦亮城市会客厅 喜迎八方来客

□记者 祁克宁 李婷 文图

南风广场不仅是广大市民休闲锻炼的开放性公益性场所,更是展现城市面貌和文化底蕴的城市会客厅和文化窗口。9月7日,记者在市园林绿化服务中心南风广场看到,重新粉刷后的凤凰雕塑更加庄重,崭新地砖代替了破损地砖,整修后的绿植以不同的形态展现风采,整洁有序的环境秩序引得不少市民前来休闲娱乐……

为做好全国文明城市创建工作,今年以来,市园林绿化服务中心南风广场多措并举,严格按照文明城市创建标准,强化措施、狠抓落实,全力做好广场绿化、净化、亮化、美化、秩序化等日常管理工作,不断改善广场环境,提升服务水平。特别是在山西省第八次旅发大会即将盛大举办之际,广场管理人员用行动来擦亮城市会客厅,喜迎八方来客。



▲绿植满园  
▲凤凰主雕塑

维修设施 消除隐患

南风广场是反映城市面貌、展示城市形象的重要窗口,不仅是我市的重要标志性场所,更是运城的一张名片。但是,广场对外开放已有10多年,由于年久老化、人流量大等多种原因,广场地砖破损严重,一块块松动的石板就是一个安全隐患,极易绊倒行人。

南风广场负责人表示,作为广场的重要标志性建筑,由于长年风吹日晒,历史文化长廊和凤凰主雕塑的建筑底座石材已出现开裂脱落情况,不仅影响广场形象,还存在很大的安全隐患。为此,市园林绿化服务中心组织专业施工团队,集中对南风广场中心的地砖石材、历史文化长廊和凤凰主雕塑底座进行维修,并对凤凰主雕塑进行了重新刷漆。

此外,南风广场还在做好日常检修的基础上,对广场受损的地砖、路沿石、垃圾箱、照明等设施进行了维修,截至目前,共维修小方砖2350余块、各类石材310余块、垃圾箱27个、健身器材4个、宣传栏6个、井盖4个、护栏60余处,给市民提供了一个安全、整洁的游园环境。

市民刘女士表示,她经常来南风广场锻炼、带孙子玩耍,最近发现凤凰主雕塑变得更鲜艳了,破损的地砖也换了,对市民来说是件大好事。

植草增色 提升品质

“我发现现在南风广场干净了很多,工作人员打扫很勤快,垃圾桶周围也很整洁,绿化带修整得很漂亮,整体环境好了很多。”市民王大爷说。

9月7日上午,在南风广场,工作人员在使用专业工具进行草籽铺撒。据悉,经过半个月的生长周期后,草籽铺撒之处会生长成连片草

地,为市民提供更好的园林景观。

南风广场负责人表示,为做好全国文明城市创建工作,根据市城市管理局园林绿化服务中心要求,他们在认真落实“植草增色,花满凤城”行动要求的基础上,按照“株圆叶亮、色彩纷呈”养护标准,全方位做好苗木修剪、施肥、浇水、病虫害防治等日常管护工作。同

时,广场还组织开展园林专业技能培训,进一步提升园林工人的管护水平。

此外,南风广场还组织开展环境卫生整治活动,对地砖、路沿石、垃圾箱、栏杆、宣传栏等设施进行擦洗,对水池淤泥进行清理并更换清水,确保广场地面、水面、绿地、雕塑、设施等干净整洁。



▲园林工人铺撒草籽

强化管理 优化服务

9月7日,在南风广场散步的李女士说:“以前经常有人骑车进广场,广场随处可见自行车、电动车,不仅影响市容环境,对广场休闲的市民来说,也有一定的安全隐患。从8月份开始禁止非机动车进入后,我们在广场散步锻炼再也不用担心安全问题了。”

南风广场负责人表示,根据日常巡查情况和市民建议,7月份开展了南风广场非机动车辆乱停、乱放、乱入专项整治行动,规范非机动车停放秩序,并结合区域实际,按照非机动车辆停车标

线施化标准,在非机动车道上规划停车线980米,并安装了停车架400余米,在给市民停车提供便利的同时,也保障了市民车辆和财产安全。

此外,广场通过更换文明城市创建公益宣传画,宣传文明城市创建知识;成立文明劝导小分队,对进入广场的非机动车辆和人员进行文明劝导,并加大对不文明游园行为的劝导力度;整治流动摊贩和携带宠物进入广场的行为,为市民营造一个文明有序的广场环境。

## “占道”早市闹人心 依法规范便民行

运城晚报讯(记者 祁克宁)9月6日,永济市住建局城市管理综合行政执法队接到了一份特殊的市“12345”便民服务热线转办卡,它不是投诉,也不是意见,而是对城市管理工作的肯定,表扬该队执法人员工作认真负责,处理问题效率高。

“小市场”装着“大民生”。便民市场事关民生“菜篮子”,关系着千家

万户的日常生活。今年4月2日,一名市民通过“12345”便民服务热线反映,电机医院后门丽苑小区附近,存在小商小贩占道经营现象,影响市民通行。

接到转办卡后,该队长薛海明带领班子成员3次赶赴现场进行核查,报市住建局同意后,决定取缔电机医院后门丽苑小区附近的便民市场。

在依法取缔工作中,该队特勤执法中心的队员们携带执法记录仪,对每个摊主逐一发送通知,告知取缔政策,经过队员们的耐心沟通,大部分摊主都能理解并配合城市管理工作,承诺不在此处摆摊设点。

经过近一星期的集中整治,该便民市场得到彻底整治,道路秩序、卫生也恢复了往日的通畅、整洁,为社

区居民营造了一个安静舒适的生活环境,赢得群众一致好评。

“小事”暖民心,服务“零距离”。该局相关负责人表示,市民的表扬是对城市管理综合执法工作的充分肯定,也是对未来工作的一种鞭策,在今后工作中,该局将在精细化上下功夫,用精细治理传递城市温度,擦亮为民底色。